Rodzicu...

...to także sprawdzian dla Ciebie. Okaż dziecku zaufanie i spokój. Wspieraj je, bądź tolerancyjny i postaraj się pomóc dziecku swoją postawą. Nie przymuszaj do nauki - raczej mądrze zachęcaj i motywuj do samodzielnej pracy. 

Merytorycznie do sprawdzianu uczniów przygotowuje szkoła. Często jednak potrzebna jest pomoc rodzica. Aby wiedzieć jak pomóc, trzeba najpierw ustalić, w jakim stopniu dziecko opanowało poszczególne umiejętności, z czym sobie radzi dobrze, a z czym ma problem. Jeśli ma co nadrabiać, powinniśmy poradzić się nauczyciela, jakie ćwiczenia robić z uczniem w domu. 

Ważne jest, aby wiedzieć, jak dotrzeć do dziecka. Każde dziecko poznaje świat i zapamiętuje w trochę inny sposób. Znajdź kanał zmysłowy, przez który trafia do dziecka najwięcej informacji, i starajcie się go wspólnie wykorzystać przy podawaniu nowych wiadomości. Jeśli Twoje dziecko jest wzrokowcem - skupcie się na czytaniu, rysowaniu, oglądaniu filmów, ilustracji. Jeśli głównym kanałem przyswajania wiedzy jest słuch - pozwól mu głośno opowiadać o tym, czego się uczy, nagrywać kasety. Pamiętaj: wiele wiadomości możesz przekazać podczas wspólnej pracy i zabawy, np. odpowiednio zaaranżowane wyjście do kina może być świetną okazją do nauki: obliczenie kosztu całej wyprawy, przeglądanie repertuaru kin czy rozkładów autobusów, wspólne omówienie fabuły, napisanie recenzji etc. 

By energia dziecka utrzymywała się na optymalnym poziomie, musisz zadbać o trzy istotne elementy: relaks, ruch i właściwe odżywianie. Naucz swoje dziecko, że po czasie nauki i pracy przychodzi zasłużony odpoczynek. W tym czasie pozwól dziecku na wykonywanie swoich ulubionych zajęć, zgodnych z jego temperamentem i zainteresowaniami. Pamiętaj: relaks jest ważnym elementem wspomagającym proces uczenia się. Podobnie jak ruch. Jest on bowiem przyczyną uwalniania się endorfiny - hormonu szczęścia, poza tym zwiększa się dotlenienie mózgu a wraz z nim zdolność przyswajania wiedzy. 

